

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 39  
(2778)

Четверг, 4 октября 1945 г.

ГОД изд. 15  
цена кот.  
14

Передовые колхозы Горьковской области сдаают хлеб государству сверх плана. Колхоз „Умелый труд“, Курмышского района, решил слать сверх плана в фонд Красной Армии 400 центнеров хлеба и вывезти его на заготовительный пункт не позднее 5 октября.

Советские патриоты призвали всех колхозников и колхозниц области последовать их примеру — принять участие в сверхплановой сдаче хлеба государству, помочь укреплению военно-экономического могущества нашей Родины.

## СДЕРЖИМ СЛОВО, ДАННОЕ РОДИНЕ!

### Решительно повысить темпы хлебозаготовок

Целомесяца отделяют нас от 20 октября. Вступая во Всесоюзное «Наше время» — Горьковы находят социалистическое соревнование, десятки «оправданий»: их и колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства нашего района обвязались к этому дню выполнить план хлебозаготовок из урожая 1945 года. К 20 октября в районе не должно оставаться ни одного колхоза, не рассчитавшегося с государством.

Ряд колхозов показывает пример борьбы за хлеб для своего родного государства. Четыре первых номера на районной Доске Почета завоевали колхозы «Первые шаги», «Красная горка», «Буденновец» и им. Фрунзе. Колхоз «Прогресс» (председатель т. Гостев), используя только крупный рогатый скот, без всякой помощи со стороны землевладельцев, возводит вывозку хлеба на государственные склады. Передовые колхозы начинают сдачу хлеба сверх плана. Это — новый вклад колхозников и колхозниц в дело быстрейшего восстановления народного хозяйства, всемерного улучшения материального благосостояния народа и дальнейшего укрепления могущества нашей Родины.

Однако, район выполнил немногим больше половины годового плана хлебозаготовок. Вина за столь позорное отставание ложатся на отстающие колхозы и сельсоветы, на их руководителей, превратившихся на деле в саботажников хлебопоставок. Чем иным можно объяснить тот факт, что колхозы Ратовского сельсовета (председатель т. Иванов) и Болтинского сельсовета (председатель т. Грушев) «удосужились» вывезти хлеба меньше, чем один колхоз «Прогресс»?

Председатели колхозов: им. Кутузова — Романов, «Заречный» — Ессеев, «Верный путь» — Назаров.

### СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ И ПОДЪЕМУ ЗАБЫ

(данные районного комитета и райзо в проц. на 1 октября 1945 года)

	Сдано хлеба	Поднято забы		Сдано хлеба	Поднято забы
1 Первые шаги	101,4	28	19 Победа	28,9	7,3
2 Луч Октября	99,5	8,3	20 Им. 7-го ноября	27,7	9
3 Красная горка	90,4	—	21 Красный трудовик	26,1	16,2
4 Прогресс	86,8	8	22 Победитель	24,5	55,5
5 Красный бор	86,5	—	23 Сурский	24,4	10
6 Им. 17 партсъезда	82	15	24 Красное знамя	23,2	1
7 Буденновец	77,4	33,3	25 Им. Крупской	22,8	4
8 Гром революции	76,1	18	26 Им. Пушкина	20,2	—
9 Им. Фрунзе	70	50	27 Красный Октябрь	19,6	5,2
10 Большевик	70	7,7	28 Красный прожектор	18,4	1,5
11 Правда	66,1	4	29 Пролетарский путь	15,7	—
12 Им. Жданова	57,1	12,5	30 Новый путь	15,7	—
13 12 лет Октября	56,8	12,5	31 Им. Молотова	15	—
14 Красная звезда	56,1	—	32 Им. Папанина	12,9	—
15 Ленинец	37,9	3,8	33 Верный путь	7,2	23
16 Серп и молот	36,8	1,1	34 Заречный	4,9	—
17 Новая жизнь	35,1	9	35 Им. Кутузова	4,2	—
18 16 лет Октября	32	—			

Сводка о ходе соревнования колхозов показывает крайне неудовлетворительный ход забывской вспашки. Колхозы «16 лет Октября», им. Пушкина, «Красная звезда», «Новый путь», им. Папанина, им. Кутузова вовсе не приступали к подъему забы. Не лучше положение и во многих других колхозах, где вспахано забы от 2 до 10 проц. и плану. Полеводческие и тракторные бригады систематически срывают график вспашки забы, откладывая эту важнейшую работу. Правления колхозов, первичные партиорганизации, исполнкомы сельсоветов, райзо и дирекции обных МТС проявляют беззаботность об урожае будущего года. Хуже того, кое-где (например, в колхозе «Красный прожектор») лошади и тракторы простаивают, а на пашне не используется.

Минувшая лучшие сроки подъема забы. Наступил октябрь. Медлить дальше никак нельзя. Нужно принять все меры к усилению темпов забывской пахоты и добиться безусловного выполнения государственного плана.

### Беззаботные руководители

Вместе с председателем правления артели т. Фадеевым мы проходим по хозяйству колхоза «Красный прожектор». На конном дворе стоят шесть лучших лошадей. Это почта половина имеющейся в колхозе тяглов.

— Почему лошади не на работе?

— Сейчас выедут. Вот машину подготовят — и в поле, — отзыается Фадеев. Подходим к кузнице. Оказывается машина будет готова не раньше обеда.

— Доверяю ребягам. — ругается колхозник, отвертывая гайку. — Каждый день ремонт. Не захочется им работать, изложают и едут домой.

В колхозе не засыпаны хлеба, не пашут забы. А лошади простаивают ежедневно, особенно в бригаде № 1 (бригадир Тарасов). Неорганизованность, беспорядок видны на каждом шагу. Колхоз не выполняет свою первую задачу, преступно затягивает хлебозаготовки. В сентябре не молотили 21 день и 18 дней не вывозили хлеб государству. В остальные дни направляли на ссыпной пункт 2—3 подводы. Еще не случалось дня, чтобы был выполнен график хлебосдачи.

Колхозу дан вполне исправный комбайн. Но используется он на обмолоте крайне неумело, то и дело ломается. Посыпают на молотильную тех, кого удается вызвать на работу, даже задавальщиков постоянных нет. Неопытный задавальщик пустит сноп целиком — поломка. Вместо того, чтобы верхний слой снопов отложить и подсушить, начинают молотить сырье снопы — снова поломка. То и дело возникают остановки агрегата из-за несвоевременной подачи снопов.

Пошел павстречу соседний колхоз: давал на время свою конную молотилку, которая может дать около 10 тонн зерна в день. Фадеев от помощи отказался. Ночную молотильбу не организует, пытается доказать, что «ничто не устроить освещение». За

готовительный пункт находится в 5 километрах от колхоза, а от

некоторых полей расстояние на-

половину меньше. Вполне можно

сделать три рейса в день.

Фадеев не учится и не проявляет

никакого желания учиться руково-

дить колхозом, не слушает ничьих

деловых советов. Даёт бригадирам наряд, а дальше для него хоть

трава не расти.

— Почему подводы с хлебом

не отправлены на ссыпной пункт?..

Почему пахари не выехали в

поле?.. — спросят его.

— Я дал распоряжение

— Надо проверить, как это

распоряжение выполнено, органи-

зоваться, потребовать его выполнения

— подсказывает ему. Однако,

все безрезультатно. Уйму недо-

статков обнаружила проведенная

на днях государственная прове-

рка готовности к зимовке скота.

Безобразно относятся здесь к ло-

шадам. Две кометки от непра-

вильной эксплоатации уже абор-

тировали. Лошади и сбруя не зак-

реплены за ездовыми. Нет четкого

закрепления лошадей даже за бри-

гадами.

Результатом такого равнодушного

отношения к общественному хозяй-

ству является ослабление трудовой

дисциплины и глубокое отставание

колхоза по сельскохозяйственным

работам. Этим, в первую очередь,

надо объяснять и преступное отста-

вание колхоза по хлебозаготовкам.

В. Степанов.



Разоренный во время немецко-фашистского нашествия элеватор станицы Выселки, Краснодарского края, вновь восстановлен и ведет массовую приемку и отправку зерна.

На снимке: механизированная погрузка зерна в вагоны.  
Фото П. Кальницкого.  
Фотохроника ТАСС.

### По Советскому Союзу

2 октября исполнилось 5 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании государственных трудовых резервов в Советском Союзе. За это время в нашей стране создано 2,570 ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. В этих училищах и школах подготовлено 2,250,000 квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

◆ В Курской области организовано производство сбор хлебных колосьев. 22 тысячи школьников и комсомольцев намотили из собранных на колхозных полях колосьев 50 тонн хлеба.

◆ Трактористы Соболевской МТС, Винницкой области, решили отчислить в фонд Красной Армии по 10—15 процентов заработанного хлеба. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли на заготовительные пункты около 700 пудов зерна.

◆ Колхозы Фрунзенского района, Южно-Казахстанской области, первыми в Казахской республике выполнили годовой план сдачи хлеба. Темпы уборки хлеба в республике нарастают с каждым днем. Собрано уже на 22 тысячи центнеров сырца больше, чем к тому же времени в прошлом году.

◆ На Украине начался сезон сахароварения. К переработке свеклы приступили 11 предприятий. Они уже выпустили около 100 тысяч пудов сахара.

(ТАСС).

### Закончили обмолот хлебов

Дружно работает небольшой коллектив членов колхоза им. Фрунзе, Болтинского сельсовета. На косовицу выходили все — от подростков до председателя колхоза. Счетовод и бригадир колхоза А. Митрофанов жаткой косил хлеба, а потом встал к нефте-двигателю молотилки.

Сейчас обмолот хлебов закончен. Досрочно рассчитываются с государством. Копают картофель. Урожай картофеля хороший. После засыпки семян и фуражи предполагается выдать на каждый трулодень, кроме зерна, 4—5 кг. картофеля.

### ДОСКА ПОЧЕТА

По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Доску Почета:

2. Колхоз „КРАСНАЯ ГОРКА“ (председатель тов. СВИНЦОВ Иван Григорьевич). Досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок.

3. Колхоз „БУДЕННОВЕЦ“ (председатель тов. ВИКУЛОВ Михаил Павлович). Досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок.

4. Колхоз им. ФРУНЗЕ (председатель тов. МИТРОФАНОВ Иван Прокофьевич). Досрочно выполнил годовой план хлебозаготовок.

\*

Тракторная бригада № 13 Т.-Станской МТС (бригадир тов. ПРОХОРОВ Иван Андреевич). Выполнила годовое задание на 148,6 процента.

БУДЫЛИНА Александра Осиповна — трактористка бригады № 9 Т. Станской МТС. Выработала за свою смешную на колесном тракторе 600 га — 163 проц. к заданию.

## Выполним план взмета зяби на 200 процентов

Колхоз им. Жданова в нынешнем году намного лучше прошлого года справляется со всеми работами. В этом, конечно, немалая заслуга трактористов бригады № 13. Приняв обязательство к 1-му августа выполнить годовое задание, мы свое слово сдержали. До конца сентября выработали 1.154 га мягкой пахоты, что составляет 156 проц. годового задания. Сэкономили 700 кгр. горючего, а также смазочное. Наша тракторная бригада помогала колхозам «Луч Октября», «Большевик», «7 ноября» и даже колхозу им. Крупской, Ратовского сельсовета.

Можно с уверенностью сказать, что решает успех дела правительства.